

创必创成 成必有我

——滁州经开区凤凰办事处文明创建工作纪实

姜筱之 吴胜 杜秋

2020年,是不平凡的一年,也是滁州市创建全国文明城市决胜之年,作为城市街道办事处,滁州经开区凤凰办事处主动作为,勇担重任,继续在疫情防控中连续奋战、不计得失的无畏精神、奉献精神,并将这股精气神转化为决战决胜全国文明城市创建工作的强大战斗力,以创必创成的决心和信心,坚决打赢创建全国文明城市决胜年之仗。

谋定而动 吹响创城决胜号角

“创必创成,就是要在思想上有信心、有决心,就是要在行动上更有深度、有温度,就是要在落实上有担当、有作为。办事处上下凝心聚力,务实笃行,以创城决战决胜状态,坚决打赢创城决胜年之仗。”4月2日上午,凤凰办事处召开创建全国文明城市决胜年动员誓师大会,吹响了高质量创城决胜的号角。



十三里店社区在花鸟鱼虫市场周边绿道

当前,滁州市创建全国文明城市进入最为关键的阶段,全市上下纷纷行动起来,创城工作氛围正浓。创建全国文明城市,是城市的渴望和人民的期待。凤凰办事处“创建为民、创建惠民”这一根本出发点抓实抓好创城各项工作,同时把市民对美好生活的向往转化为创城攻坚的强大动力。

以决战决胜的姿态,凤凰办迅速掀起创建高潮,尽快把因疫情防控而落下的工作欠账补齐赶上,办事处明确文明创建决胜年工作目标和思路,制定出《凤凰办事处创建全国文明城市决胜年行动方案》、《凤凰办事处文明创建“八齐”工作方案》。

围绕文明创建、防汛抗旱、消防安全等方面对37个小区、8个河、塘、坝、水渠、水库、低洼小区及地块防汛和消防安全工作进行了全面摸排。谋划启动19个文明创建改造提升项目,加强调度,明确职责,并专门出台小区物业管理红黄牌制度和办事处工作督导红黄牌警示制度,确保问题不回避,措施不缺力度。

“不创则已,创必创成,成必有我。我们决心以最高标准、最硬作风、最强举措,争做创城主力军和先锋队。”凤凰办有关负责人表示,如今他们全员发动,对照标准抓落实,对照问题抓整改,对照先进抓提升,进一步提升城市精细化管理水平,凝心聚力,决战决胜,坚决打赢创建全国文明城市攻坚战。

全面推进 人居环境增颜提质

5月的亭城,春暖花开,满城风景,织就了一幅文明和谐新画卷。曾经的“牛皮癣”不见了,坑洼不平的路面平坦了,志愿服务更贴心了,便民设施进一步完善了,破旧的墙面也被一幅幅生动活泼的公益广告取代了……

当前,我市创建全国文明城市工作已经到了最为紧要的关头。凤凰办全体上下也卯足了干劲,踩足了“油门”,争分夺秒,正以最好的状态、最好的准备,强化点线面工作布局,全面推进创建工作,以迎接创建全国文明城市的收官“大考”。

面上,以擦亮、清零、补丁、补绿“创必创成”四大行动为引领,聚焦环境卫生、秩序管理、配套设施、绿化环境,狠抓薄弱环节,力促常态化。目前已整治出店经营行为140家,拖移违停非机动车100余辆,划设停车线5000余米,清理杂物680余件、牛皮癣600余处,清运垃圾20余吨,维修破损路面13处,整治黄土露天铺设草皮500余平方米,修剪绿植5000余平方米,栽种花木3000余棵。同时,在前期摸排的基础上,计划划设停车线10公里,增设非机动车充电桩1000余平方米,清理明沟暗渠3500余平方米,补植绿化1万余平方米,修补路牙石150余处,翻新增设早晚晚点20个。

线上,以红色物业工程为引领,深入推进“党建带群建、合力抓创建”,开展时代新人齐培育、道德模范齐效仿、诚实守信齐恪守、垃圾分类齐动手、文明交通齐遵守、志愿服务齐参与、六个规范齐践行、文明实践齐步走等“八齐”创建活动。目前,已成立7个小区红色党支部示范点,运营有序后将全面推广建立,构建基层治理新平台。同时还组织开展道德模范进社区、身边好人事迹巡展进小区、垃圾分类宣传、文明祭祀等线上



社区按照规划原则,在辖区内增设非机动车位



4月23日,兰天社区在凤凰办事处梧桐书屋开展“书香梧桐”世界读书日活动



增设非机动车停车位

线下新时代文明实践280余次,累计服务时长超5000小时。

点上,以重点项目推进为引领,加快实施兰天、长乐、天乐老旧小区升级改造项目,以10月底竣工为节点,倒逼推进设计、招标、施工等工作。加快推进垃圾分类体验馆、兰天示范街区、陈桥幸福街巷、二手车市场、狗市、兰天社区民宿风格办公用房改造等项目,将5月份定位为全面启动动土大干月,带动一整年,推动项目建设提速提效。

精准对标 共享文明创建成果

一条条道路整洁干净,一处处绿化优美宜人,一家家商铺规范有序……凤凰办事处在抓实抓细四大行动的基础上,以“创建为民、创建惠民”为宗旨,外修颜值,内修气质,在优化市容环境上出实招,全面打响创建全国文明城市攻坚战。



“三八”妇女节,办事处领导带领党员、巾帼志愿者开展巾帼志愿服务

办事处紧盯物业小区、主次干道、背街小巷文明创建和消防安全存在的突出问题和薄弱环节,着手开展四小常态行动和四小攻坚行动,即捡烟头、规范灭火器检

验记录、做好防汛设施维护和物资准备、做好消防设施维修四小常态行动,加强小区内出店经营整治、破窗开门整治、地下室和车库乱堆乱放整治、破绿种地和踩踏成路整治四小攻坚行动,确保各项措施在一线落实,问题在一线发现,难题在一线解决,成效在一线体现。

改造前违规搭建、路面坑洼不平、污水横流、垃圾随处可见,改造后墙面粉刷一新,路面平整,卫生环境整洁,如今焕然一新的佛教巷受到附近居民的一致称赞。为打造背街小巷精细化管理新模式,凤凰办事处创新举措建立常态化治理机制——路巷长管理制度,首先在兰天社区试点,由路巷长负责政策宣传、秩序巡查、卫生监督、志愿服务等工作,确保市容管理不留漏洞和空白点。



整治出店经营

今年4月是我国第32个爱国卫生运动月,凤凰办全面推进爱国卫生活动,提高居民健康生活水平。开展病媒生物防治工作,动员物业、志愿者在小区开展“大扫除、大消除、大消杀”活动,对200余处卫生死角进行清理和消毒,铲除蚊虫孳生环境,从源头上控制蚊虫孳生。组织物业小区、农贸市场每天开展两次防疫消毒工作,邀请1054救援队和蓝天救援队在辖区开展消毒防疫工作。

5月16日,我市首家社区级公益共享书屋——梧桐书屋正式运营。该书屋地处滁州经开区凤凰办事处兰天西区旁,书屋面积约200平方,内设凤凰办事处志愿者驿站、儿童活动天地等模块,以公共阅读、公益活动、志愿者服务等为主要经营思路进行运营。书屋整合书籍、饮品、文创等多种时尚元素,配备图书1万余册,辐射周边6个小区近2万名居民,为读者提供文化消费新方式。

“以前觉得创建全国文明城市离我们很远,但现在随着文明创建的开展,我们从中得到不少实惠。”这是凤凰办辖区很多居民的心声。文明是一座城市的不懈追求,是永无止境的幸福接力。决战创城,凤凰办事处正以前所未有的激情和智慧,向着高质量创城的目标,高歌猛进,决胜前行!

垃圾分类投放点



5月1日,花都路社区志愿者对未成年人进行垃圾分类知识宣传



5月12日,花都路社区卓耕天作对小区进行补绿